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Obr.: Model konstrukce a zatizeni
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Piiklad ¢. 9 — Staticky neurcity ram

Zadani

Vykreslete prubéhy vnitfnich sil na staticky neur¢ité konstrukci zatizené
silovym zatizenim a posunem podpory podle obrazku. Pouzijte silovou
metodu.

Prufez je zocelového valcovaného profilu 1300. Jeho charakteristiky
(E=210GPa, 1=979-10°m* jsou konstantni na celé konstrukei.
Zanedbejte praci normalovych a posouvajicich sil.

Reseni
Urcete stupen statické neurcitosti konstrukce:
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Obr.: Model konstrukce a zatizeni
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Konstrukce je jedenkrat staticky neurcitd. Bude feSena silovou metodou.
Zakladni soustava se vytvori odebranim jedné vazby. Vzhledem
k deforma¢nimu zatizeni bude odebrana vazba proti vodorovnému posunu
vbod¢ a. Deformacni podminka bude zahrnovat piedepsany vodorovny
posun v bod¢ a a, .

u, =90, =0,

a

Nakreslete zakladni staticky ur€itou soustavu s jejim zatizenim.



Zatézovaci stav 0: pavodni zatizeni
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Obr.: Zakladni staticky uréita soustava

q =8 kN/m

AR RRRMERREEE R
b

c e

F =30kN
<——

a

Obr.: Zakladni staticky ur€ita soustava zatizena pivodnim zatizenim



q = 8 kN/m Zatézovaci stav 0: pivodni zatizeni
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Obr.: Zakladni staticky ur€ita soustava zatizena pivodnim zatizenim —
Pribéhy momentt



Zatézovaci stav 1 — Jednotkova sila ve sméru neznamé sily X;

Urcete ohybové momenty:
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Obr.: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; a
odpovidajici ohybové momenty



Zatézovaci stav 1 — Jednotkova sila ve sméru neznamé sily X;
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Obr.: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; a
odpovidajici ohybové momenty



-166 Vypocet ptemisténi

. 90 ° mm/m Urcete premisténi
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Obr.: Zakladni staticky urcita soustava zatizena ptivodnim zatizenim —
Pribéhy momenti
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Obr.: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; - ohybové
momenty
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Obr.: Zakladni staticky urcita soustava zatizena ptivodnim zatizenim —
Pribéhy momenti
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Obr.: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; - ohybové
momenty

Vypocet premisténi
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Sestavte kanonickou rovnici a uréete neznamou silu X;

X, = (3.620)[kN]



q=8kN/m Kanonicka rovnice — deforma¢ni podminka
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Obr.: Vysledné zatizeni zakladni staticky urcité soustavy Urcete vnitini sily:
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Obr.: Vysledné zatizeni zakladni staticky uréité soustavy

Vnitini sily
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Vykreslete pribéhy vnitinich sil.
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Obr.: Vysledné prubehy vnitinich sil



